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Abschnitt A: Grammatik

Hinweis: Mit den folgenden Fragen (131-140) werden Thre Kenninisse im Bercich

wGrammatik® gepriift. Lesen Sie bitte sorgfiltig die Fragen und entscheiden Sie sich
dann fiir dic richtigen Anitworten!

131- Welche Alternative ist dic passende Alternative fiir den folgenden Satz: ,,Es hiell cine
Corona-Pandemie zu vermeiden®?
HEine Corona-Pandemie .....covvvvivineennn i
1) durfic man vermeiden 2y sollle vermicden werden
3) wollte man vermeiden 4) konnte vermieden werden

1]

132- Wie ist der Satz ,Die Priifung enthiilt Aufgaben, die sich einfach lisen lassen™ zu
ersetzen
»Dic Priifung enthilt Aufgaben, dic cinfach oooooiiniiniiniininn .
1) zu lssen sind 2) gelost sind
3) zeldst werden 43y cinlach geldst zu lassen sind

111

133- Der Sacz ,, Wenn mir das Lernen doch nicht so schwer ficle!® 8t coiviiiiivannnan
1) eine skeptische Stellungnahme 2) eine vorsichtige Aullerung
3) ein paradoxer [lo[Thungssalz 4} ein irrealer Wunschsatz

134- Dic richtige Passivumschreibung des Satres ,Den berithmten Politikter gilt es
abzulissen®” ist: ,,Der beriihmte Politiker .................... abgeldst werden.®
1) kann 2y will
3) muss 4y darf

135- In dem im Konjunktiv Il erschienenen Satz ,Kénnten Sie mir schildern, wie Sie zn
dicscmn Entschluss gekommen sind?* driickt sich o...ooveeaaeeooL aus.
1y Hofflichkeit 2} Wahrscheinlichkeit
3) Zweifel 4y Moglichkeit

Bitte auf dic nichste Scite!
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136- Das richtige Partizipialattribut von ,Der Mann hat zwei Stunden gearbeitet und ist
dann eingeschlafen®™ izt: ,Der zwel Stunden .......covevveevwene und dann ..oovvviiiicinneen.

Mann."
1) gearbeitete — eingeschlafene 2) arbeitende — einschlafende
3) arbeitende — eingeschlafene 4) gearbeitete — einschlafende

137- Welche Konjunktion fehlt im folgenden Satz und warum?
~Die Trinkwasserqualitit hat grofle Bedeutung fiir den Menschen, .......coevveneenn.
Wasser lchensnotwendig ist.*
1) da, denn diese Konjunktion wird bei wichtigen Griinden gebraucht.
2) weil, denn diese Konjunktion wird bei wichtigen Griinden gebraucht.
3) da, denn dicse Konjunktion wird bei allgemcin bekannten Griinden verwendcet.
4y weil, denn diese Konkjunktion wird bei allgemein bekannten Grinden verwendet.

138- Der Satz ,,Ddie Mutter wird ganz bleich vor Schreck® istein .......c.ooonoonn .
1) Finalsatz 2) Konzcssivsatz
3) Kausalsatz 4) Konditionalsatz

139- Der Satz ,,Es ist nicht notwendig, dass sich ein genesener Patient schont™ ist auch durch
dcn Satz Ein genesencer Patient .................... sich nicht weiter schonen® zu cersetzen.
1) muss 2) darf
3) kann 4) mag

140- Welche Negation ist die richtipe Negation fiir den Satz: ,,Der Schiiler muss die Priifung
bestchen®?
wDer Schiiler ..ooovvvvviinnienn o
1) darl dic Priilung nicht bmb;hun
2) braucht dic Priilung nicht zu besichen
3) hat nicht cinmal dic Priifung zu bestchen
4) steht vor der Wahl, die Pritfung nicht zu bestehen

Abschnitt }: Waortschatz

Hinweis: Mit den folgenden Sitzen (141-150) werden [hre Kenntnisse im Bereich
wWortschatz® gepriift. Lesen Sic bitte sorgfiltig die Sitze und entscheiden Sic sich dann

fiir dic richtigen Antworten!

141- Fine englische Gesundheitsbehiirde Hufierte Zweifel an der Wirksamkeit des
creansanensenianas VO Astra-Zeneca gegen Corena.
1) Abwchrsystems 2y Immunsystems
3) lmpfens 4) Impfstofts

142- Das franzisische Aulenministerium hat den chinesischen DBotschafter wegen
Drohungen der chinesischen Botschaft ....o.ovvviiiinnacie

1) vorgeladen 2) akreditiert
3) abgesetzt 4) einbestellt
Ritte auf die niichste Scite!
—
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143-

144-

146-

147-

148-

149-

Fine amerikanische Firma soll diber Jahre Mirarbeiter nach Deutschland geschickt
haben, um reiche Kunden .................... und ihr Geld vor den deutschen
Steuerbehdrden zu verstecken.

1} abzubestellen 2) einzuschiichtern

3} ansuwerben 4y auszuhandeln

Im Prozess um die Titung von CGeorge Floyd ist die Auswahl der .oovveiinncviniinan
abgeschlossen worden.

1} Geschworenen 2) Angeklagten
33} Schicdsrichter 4) Nebenkldger

Eincm amerikanisechen Polizisten, der cinen Afroamerikaner getitet haben soll, ist

Mord eweiten Grades ...ooovvivniininnn worden.
1} nachgetragen 2) prosessiert
3) vorgeworfcn 4) zugsctzt

Der nigerianische Amtsinhaber hat die Prasidentenwahl gewonnen, sein stirkster
svrerrerrsrrensenses €Fhielt bei der Wahl nur 7 Prozent der Stimmen,

1) Favoril 2) Kandidal

3) Anwiirter 4) Herauslorderer

Nachdem cin Bericht dic schottische Regicrungsehefin belastet hatte, entlastete cin
unabhingiges o.ooiiiiiiiiaiia, sie dagegen,

1} Gesetzregelment 2) Rechtsgutachten

33 Plidoyer 4) Indir

Gefilschte Produkte und somit Verluste durch .................... haben bei Schweizer
Firmen zu grollen Umsatzeinbullen gefiihrt.

1y Markcnpiratcric 2) Markterlésc

3) Absatzschwankungen 4) Wirtschaftseinbriiche

Der Oberste Gerichtshof in Brasilicn hat dic .........ooovivea des Expriisidenten
wegen Korruption und Geldwiischerei aufgehoben.

1} Begutachlung 2y Anklageschrill

3} Absctzung 4) Verurteilung

Im europiiischen Vergleich ist Norwegen recht gut durch die Corona-Pandemie

1} verkommen 2) gekommen
3} entkommen 4} angekommen
Bitte auf dic niichste Seite!
T dsie
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Abschniti C: Liackentexi

Hinweis: Lesen Sie bitte den folgenden Liickentext und entscheiden Sie dann im

llinblick auf den Inhalt des Textes fiir die richtigen Worter (151-155)!

Nun hat Nordkorea selbst .................... {151) zum Raketentest genommen. Man habe
cine ncu cntwickelte Langstreckenrakete getestef, ooivviiiiiiiniin (152) das staatliche
Medium . Fs .................... {153) Bilder, di¢ offenbar den Start einer Rakete zeigten. Die
Watfen hatten ein Ziel in 600 Kilometern genau .................... (154). Die USA und Japan
kritisicren den Test von  balistischen Raketten. Damit  wiirden UNO-Auflagen
P P G [

151-

1) Stellung 2} Anlass

3) Einstand 4y Lugritt
152-

1) behauptet 2} priscnticrt

3) meldet 4} beteuert
153-

1) zirkulierte 2) belegte

3) torpedierte 43} verbreilele
154-

1) getroffen 2) angegriften

3) ahgefangen 4} abgeschossen
155-

1) iberschiitzt 2) verletrt

3) untermauert 4} {ibertrotfen

Abschnitt 1} Textverstehen

Dic schwcizerische Nationalbanlk SNB bleibt bei threr expansiven Geldpolitik. Sie belisst
den Leitzins bei minus 0.7 Prozent. Die derzeitige Geldpolitik trage dazu bei, dass die
Wirtschaft angemssen mit Krediten und fliissigen Mitteln wie etwa Bargeld, versorgt
werden Kinne, teilt dic SNB mit. Der Franken sei nach wic vor hoech hewertet. Tieshalh sci
SNB bereit, falls notwendig am Devisenmarkt zu investieren, In ihrer Lagebeurteilung
rechnet die SND fiir das aktuelle Jahr mit einem Wirtschattswachstum von 2.5 bis 3
Prozent. [¥es hiinge aber mallgeblich vom weiteren Yerlauf der Corona-Pandemie.

136- Dic von SNB betirichene Zinspolitlk ..o
1) sorgte firr Turbulenzen im Zinsmarkt
2) problematisierte die lovestitionen im Markt
3) hat 2um Verlall der Schweizer Withrung gelithrt
4) ist der gewichtigsie Crrund ftir den Aulschwung der Schweizer Wirtschall
Bitte auf die niichste Seite!

VY amio
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157- Dass SNB notfalls am Devischmarkt investierten will, bedceutet dem  Text
entsprechend, dass man .........oviinnnn s
1} Tremdwithrungen kaulen will
2} den Devisenmarkt neu orienticren will
3% vorhal, im Devisenmarkt nachrugeben
4} vorhat, den Verfall der Schweizer Wihrung cinzudiimmen

158- Der Text besagt, dass ...oovevvvnnennnnn.
1} die Schweizer Wihrung von der ‘SNTS nicht hoch bewertet wird
2y dic SNB der Schwaeizer Wihrung neuen Schub geben will
3} die SNB die Schweizer Wihrung schwichen will
4} die SBB die Schweizer Wihrung verstirken will

159- Dem Inhalt des Textes entnimmt man, dass die SNB ...vvenvivviiinnne .
1y ihren Kurs bei der Zinspolitk notfalls wechseln wird
2} keinen Kurswechsel bei ithrer Zinspolitik vorhat
3y mit ithrer Zinspolitik sehr moderat umgeht
4} die Zingpolitik abschallen will

160- Was im Text betonnt wird, ist, dass ...

1} die Corona-I’andemie einen groflen Einfluss auf die kiinftige Zinspolitik der SNB
ausiiben wird

2y die Corena-Pandemie einen [ulminanten Kurswechsel bei der Zinspolitik der
SNB »ur Folge hiitle

3y dic SNB in ihrer Zingpolitik wegen der Corong-Pandemic schr viel g
mitwirken und vorgehen will

4y die SNB 1n ihrer Prognose fiir den Wirtschaftsaufschwung wegen der Folgen der
Corona-Pandemie sehr vorsichtig ist

Endc des fiinften Teils

Y amio
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